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Wapenexport  -  Maandverslag militaire goederen februari 2023

Voor het maandverslag Militaire goederen van februari 2023 heb ik vragen bij de 
volgende vergunningen:

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 001 (ML14) ‘Speciaal 
militair oefenmaterieel' of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, 
simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of 
andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en 
toebehoren daarvoor’, met uitvoer naar Duitsland en de defensie-industrie als 
bestemmeling, en met onbekende eindgebruiker. Het contract heeft een waarde van 
20.000.000,00 euro.

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 001 (ML14) ‘Speciaal 
militair oefenmaterieel' of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, 
simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of 
andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en 
toebehoren daarvoor’, met uitvoer naar Taiwan en de krijgsmacht als bestemmeling. 
Het contract heeft een waarde van 567.029,48 euro.

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 002 (ML10d) 
‘voortstuwingsvliegtuigmotoren en speciaal ontworpen onderdelen daarvoor’, met 
uitvoer naar het Verenigd Koninkrijk en andere industrie als bestemmeling en 
eindgebruiker. Het contract heeft een waarde van 22.715,00 euro.

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 001 (ML06a_02) 
‘Onderdelen voor voertuigen speciaal ontworpen of aangepast voor militair gebruik’, 
met uitvoer naar de Verenigde Staten en defensie-industrie/handelaar als 
bestemmeling, en Oekraïne en krijgsmacht als eindgebruik. Het contract heeft een 
waarde van 54.220,00 euro.

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 002 (ML14) ‘Speciaal 
militair oefenmaterieel' of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, 
simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of 
andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en 
toebehoren daarvoor’, met uitvoer naar de Verenigde Staten en de defensie-industrie 
als bestemmeling, en met onbekende eindgebruiker. Het contract heeft een waarde 
van 48.455.000,00 euro.

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 001 (ML14) ‘Speciaal 
militair oefenmaterieel' of apparatuur voor het nabootsen van militaire scenario's, 
simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in het gebruik van vuurwapens of 
andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal ontworpen onderdelen en 



toebehoren daarvoor.’, met uitvoer naar Qatar en de krijgsmacht als bestemmeling. 
Het contract heeft een waarde van 28.564,46 euro.

- In het maandverslag van februari 2023 staat onder dossier 001 (ML01d_04_d) 
‘Nachtkijkers voor montage op vuurwapens’, met uitvoer naar de Verenigde Staten en 
de defensie-industrie als bestemmeling, en met onbekende eindgebruiker. Het 
contract heeft een waarde van 170.000,00 euro.

1. Heeft de Vlaamse Regering zicht op de effectieve eindgebruiker en/of land van 
eindgebruik van de vergunningen?

2. Wat is telkens het specifieke eindgebruik?

3. Over welke onderdelen gaat het specifiek?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 401 van 25 juli 2023
van STAF AERTS

Ik beantwoord uw verschillende deelvragen op chronologische wijze per betrokken 
dossier. 

1. Wat het dossier met betrekking tot “‘speciaal militair oefenmaterieel' of apparatuur 
voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren speciaal ontworpen voor 
opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, 
en speciaal ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor’ (blz. 4 rapport) betreft:
• De eindgebruiker betreft een defensiegerelateerd bedrijf dat gevestigd is in 

Duitsland. 
• Het eindgebruik betreft de verdere assemblage en afwerking van 

doelvoorstellingsmateriaal, trefferregistratiesystemen (en diverse toebehoren) en 
diverse randapparatuur en reserveonderdelen voor schietstanden. 

• Het betreft specifiek de defensiegerelateerde goederen zoals hierboven 
aangegeven.

2. Wat het dossier met betrekking tot ‘speciaal militair oefenmaterieel' of apparatuur 
voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren speciaal ontworpen voor 
opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, 
en speciaal ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor’, ter waarde van 
€567.029,48 (blz. 6 rapport) betreft:
• De eindgebruiker betreft de Taiwanese strijdkrachten.
• Het eindgebruik van de goederen betreft trainingsdoeleinden en schietoefeningen. 
• Het betreft schietstanden, en de wisselstukken en onderdelen ervan.

3. Wat het dossier met betrekking tot ‘voortstuwingsvliegtuigmotoren en speciaal 
ontworpen onderdelen daarvoor’ (blz. 6 rapport) betreft:
• De eindgebruiker betreft een niet-defensiegerelateerd bedrijf gespecialiseerd in de 

inkoop, verwerking en verkoop van schroot van complexe legeringen. Het is 
gevestigd in het Verenigd Koninkrijk.

• Het eindgebruik betreft de ontmanteling en vernietiging van de goederen.
• Het betreft een aantal vliegtuigmotoren en naverbranders.

4. Wat het dossier met betrekking tot ‘onderdelen voor voertuigen speciaal ontworpen 
of aangepast voor militair gebruik’ (blz. 6 rapport) betreft:
• De eindgebruiker betreft het Oekraïense ministerie van Defensie.
• Het eindgebruik betreft het onderhoud en herstelling van militaire voertuigen. 
• Het betreft onderdelen van het voornoemde militair materieel.

5. Wat het dossier met betrekking tot ‘speciaal militair oefenmaterieel' of apparatuur 
voor het nabootsen van militaire scenario's, simulatoren speciaal ontworpen voor 
opleiding in het gebruik van vuurwapens of andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, 
en speciaal ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor’ (blz. 6 rapport) betreft:
• De eindgebruiker betreft een zusterfiliaal van de exporteur. 
• Het eindgebruik is voorraad met het oog op verdere verkoop in het land van 

eindgebruik. 



• Het betreft specifiek onderdelen, simulatoren, randapparatuur en 
reserveonderdelen voor schietstanden.

6. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 224 van mevrouw Lambrecht 
voor het dossier betreffende ‘speciaal militair oefenmaterieel' of apparatuur voor het 
nabootsen van militaire scenario's, simulatoren speciaal ontworpen voor opleiding in 
het gebruik van vuurwapens of andere wapens bedoeld in ML1 of ML2, en speciaal 
ontworpen onderdelen en toebehoren daarvoor’ (blz. 7 rapport).

7. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 224 van mevrouw Lambrecht 
voor het dossier betreffende ‘nachtkijkers voor montage op vuurwapens’ (blz.7 
rapport). 


